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KARTA PRACY 1

WAKACYJNE PODROZE.

LIPIEC SIERPIEN
pn|wt|sér |[cz |pt|s |nd pn|wt|$ér |cz |[pt|s |nd
1 (2 |3 |4 |5 1 2|3
6 |7 |8 |9 |10]11]12 4 |5 |6 |7 |8 |9 |10
13114 (15|16 |17 | 18 | 19 11 (12 |13 |14 | 15|16 | 17
2021|2223 (24 |25]|26 18 19 |20|21 (22|23 |24
28 1293031 252627 (28|29 (30|31

Przeczytaj zadania i rozwiaz je.

1. Beata pojechata na wakacje do Zakopanego 15 lipca
i spedzita tam dwa tygodnie. Kiedy wrécita do domu?

Odp.

2. Beata wystata do babci pocztéwke z Zakopanego 19 lipca. Do adresata
pocztdwka dotarta po tygodniu. Podaj date, kiedy babcia Beaty otrzymata
pocztéowke.

Odp.

3. Tomek wyjechat na kolonie do Miedzyzdrojow 25 lipca, a wrdcit 4 sierpnia.
lle dni trwata kolonia?




4. Ania z rodzicami jedzie do Augustowa. Pociag ze Szczecina do Biategostoku
wyrusza o 8: 25, a w Biatymstoku jest o 18:05. lle godzin trwa podréz
pociggiem?

Odp.

5. Zaznacz na rozktadzie godzine odjazdu autobusu, ktédrym Ania
z rodzicami mogg jak najszybciej dojechac¢ do Augustowa.

Rozktad jazdy autobusow Biatystok — Augustow

Etk 13:00 14:15 15:45 17:55 19:20
Grodek 14:50 15:30 17:30 19:00 20:40
Augustow 14:00 15:45 17:00 18:30 20:10
tapy 15:10 16:55 18:00 19:50 21:15

Autobus z Biategostoku do Augustowa jedzie 1 godz.

O ktoérej Ania z rodzicami bedg w Augustowie?

Odp.

6. Jeden autobusowy bilet normalny kosztuje 10 zt, ulgowy dla dzieci i
mtodziezy jest o 3 zt tanszy. lle rodzina Ani zaptaci za bilety?

Bilet Ani:

Bilety rodzicéw:

Razem:

Odp.




7. Beata z bratem i mamg poszli do restauracji na kolacje. Oto cennik:

Pstrgg — 20 zt woda — 2 zt
Kietbaski goralskie - 12 euro lemoniada -5 zt
Pierogi po goéralsku — 14 zt cocacola - 8zt
Satatka goéralska — 14 zt mrozona herbata — 5 zt
Frytki — 8 zt sok ze Swiezych owocow — 7 zt
Paluszki serowe — 4 zt grzanki—5 zt

Beata zamowita satatke goralska , grzanki i mrozong herbate.
Brat Beaty — Kuba zamowit kietbaski goralskie, frytkiicole,
a mama skusita sie na pstraga, grzanki i lemoniade.

Oblicz, ile zaptacili razem za kolacje.

Beata

Kuba:

Mama

Razem:

Odp.




8. Tomek przeznaczyt 30zt na zakup pamigtek znad morza dla swoich dwdch
braci i rodzicéw. Popatrz na ceny pamigtek i zaproponuj, co moégt kupié.

-\/I
U

- &

latarnia magnez rafantynka bursztyny muszelkowy | zestaw
morska jez muszelek
7zt 6zt 13zt 9zt 11zt 10zt




KARTA PRACY 2

Uczniowie klasy 3b mieli przygotowaé w szkole drugie $niadanie. Dzieci rozmawiaty,
co lubig jesc.

1. Przeczytaj tekst i zaznacz w tabeli, jakie lubig dzieci.

Maciek lubi dzem, midd i twardg. Asia chetnie je jogurty, sery, rzodkiewke i ogorki.
Krzys lubi szynke, satate pomidory i papryke. Julia chetnie zjada ogdrki, marchewke i
rzodkiewki. Hania nie jada produktéw mlecznych, lubi natomiast winogrona, jabtka i
brzoskwinie. Eryk lubi jes¢ wszystko.

A co lubisz jeS¢ TY?

nabiat warzywa owoce wedlina

Asia

Jula

Hania

Krzy$

Maciek

Eryk

twoje imie

2. Dzieci miaty podzieli¢ sie na trzy grupy przygotowac :
Przyporzadkuj dzieci do grup zgodnie z ich ulubionymi potrawami

| grupa: kanapki miesno —warzywne ,

Il grupa: kanapki z twarozkiem i dodatkami, ,

Il grupa: przekaski warzywno-owocowe ,

3. Na stole lezg nastepujgce produkty:

marchewka, rzodkiewki, butki, masto, twardg, satata, szczypiorek, dzem, jabtka,
gruszki, szynka, pomidory, miéd, kietbasa salami.
Jakie produkty wybiorg dzieci z poszczegdlnych grup?

| grupa: kanapki miesno —warzywne

Il grupa: kanapki z twarozkiem i dodatkami

Il grupa: przekaski warzywno-owocowe




4. Zuzia i Marta poszty do sklepu spozywczego uzupetnij ich listy zakupow.
Wykorzystaj wyrazy z ramki.

peczki, kostka, opakowanie, kilogram, plasterkéw, sztuki, butelka

Zuzia: Marta:

rzodkiewka 2 3zt | szynka 10 6zt
mastfo 1 4zt | rogale 3 3zt
jogurt 1 2 zt | mleko 3zt
jabtka 3zt | 50gr

MAStO

5. Na jakim stoisku dziewczynki kupig swoje produkty? Uzupetnij tabelke.

NABIAt WEDLINY WARZYWA OWOCE

6. Oblicz , ile kosztowaty zakupy Marty.

7. Oblicz, ile za zakupy zaptacita Zuzia.




KARTA PRACY 3

Dzien i noc

Dzieni i noc to jedna doba. 1 doba ma 24 godziny.

Godziny 12

od pétnocy 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 | 11 .
do potudnia potudnie
Godziny 24
odpotudnia | 13 | 14 | 15 | 16 | 17 | 18 | 19 | 20 | 21 | 22 | 23 ,

do pdtnocy potnoc

1. Zapisz , ktora jest godzina

przed potudniem

po pofudniu

przed potudniem

10




2. Ktora jest godzina? Narysuj wskazéwki.

9:00

albo

3. Narysuj wskazéwki.

13:30

albo

15:30

5:00

4. Na podstawie ponizszych informacji, rozwigz zadania.

21. 11 21. VI 23.1X 22 .XII
data pierwszy dzien pierwszy dzien pierwszy dzien pierwszy dzien
wiosny lata jesieni zimy
wschdd stonica 5:30 4:15 6:30 7:45
zachdd stonca 17:50 20:15 18:30 15:30

a) Kiedy storice najwczesniej wzeszto?

b) Kiedy storice wzeszto najpdzniej?

c) O ile wczesniej zaszto storice pierwszego dnia wiosny, niz pierwszego dnia jesieni?

d) lle godzin trwat dzienr 21.VI?

e) lle godzin trwat dzien 23.IX?

11



12

KARTA PRACY 4
ZATRZYMAC LATO W KUCHNI

Zosia w zeszycie z przepisami babci znalazta przepis na kiszone ogorki na zime.

Przeczytaj przepis i rozwigz zadania.

Przygotuj 2 stoiki o pojemnosci 1litra

Sél rozpusé w wodzie

Na dno wtdz po 2 zgbki czosnku

Ogoérki réwnej wielkosci uktadaj

pionowo w stoiku, dos¢ ciasno.

5. Miedzy ogorki wtdz cienkie kawatki
chrzanu i koper.

6. Catos¢ zalej woda z solg, tak by woda

Kiszone ogérki

1 kg ogdrkow

1 litr zimnej wody

1 tyzka soli

4 zabki czosnku

2 kawatki obranego korzenia
chrzanu

4 gatazki kopru wraz z

PwnNE

nasionami zakryta ogorki.
mozna dodaé po 3 listki 7. Krawedzie stoika wytrzeé do sucha
wisni, porzeczki lub debu do kazdego stoika utozy¢ gumki, potozy¢ wieczko i zatozy¢

sprezynke lub zakrecic stoik.
8. Odstaw stoik na pétke w spizarni.

1. Uzupetnij ilo$¢ produktéw. Obliczenia mozesz wykona¢ w zeszycie.

ilos¢ stoikow 1 2 20
ogorki pot kg 1kg 5 kg
(% kg)
sol - tyzki
woda

zgbki czosnku
gatazki kopru
kawatki chrzanu
liscie

2. Babcia Zosi zrobita 20 stoikdw ogdrkéw kiszonych na zime. Ustawita jena czterech
potkach, na kazdej pdtce tyle samo. lle stoikdw babcia ustawita na jednej potce?

Uzupetnij rysunek i zapisz dziatanie.

B §E &R

Odp.




JEDNOSTKI WAGI

1 kg = 100 dag = 1000g
1dag = 10g

10 dag = 100g

3. 1tyzka soli wazy 20 graméw, czyli 2 dag

lle waza:

2 tyzki soli gramow, dag

5 tyzek soli gramow, dag
10 tyzek soli gramow, dag

e C(Czy potrafisz powiedziec ile tyzek miesci sie w 1 kg soli?
e 1kg =100 dag
e 100dagto- tyzek soli

W kuchni postugujemy sie réznymi miarkami. Jesli nie mamy wagi produkty
odmierzamy:

tyzeczkami tyzkami szklankami
— —

4. Sprawdz, ile tyzek zmiescimy w szklance.

==
produkt - !{3

—_—

cukier 28 15g

maka 4g 12g ———

13
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5. Zwaz szklanke cukru i szklanke maki. Ktéra szklanka jest ciezsza? Sprobuj zwazy¢ i poréwnac inne
produkty sypkie, np. rdzne rodzaje kasz.

6. Mama robita nalesniki. Wsypata do miski 2 szklanki maki. Oblicz ile wazyta maka.

7. Zosia, Tomek i Marek zjedli po 3 nalesniki kazdy. lle nalesnikdéw zjadty dzieci?

Dzieci zjadty ....cccoeeueeee. nalesnikéw, dla mamy i taty zostato 8 nalesnikow.
lle nalesnikdw usmazyta mama?

Odp.:




KARTA PRACY 5
Ziemniaczane przysmaki

Skad sie wziety znaki rzymskie? Wymyslili je dawno temu w starozytnym Rzymie. Poczagtkowo
Rzymianie zapisywali liczby za pomoca tylko pionowych kresek:
I-1,1-2,10-3, -4, I-5, ...

Pdéiniej zaczeto uzywac liter. | —1; V- 5; X—10; L—50; C—100; D — 500; M — 1000
Znaki te faczone w odpowiedni sposdb pozwalajg na zapisywanie rdznych liczb:

IV—4(jeden przed 5to 4); V—5; VI—6 (jeden po 5 to 6);

Obecnie system rzymski jest ciggle uzywany do oznaczania na przyktad toméw i rozdziatéw
ksigzek, kolejnosci panujgcych wtadcdw, oznaczania rzedéw w kinach i teatrach. Zwyczajowo

zapisuje sie tak rowniez miesigce oraz wieki.

1. Uzupetnij tabelke .

1 4 5 7 9 10
I Il VI VI

11 14 15 17 19 20

X XiE X | X XVI XVII | XIX

2. Na podstawie osi czasu uzupetnij tabelke .

XVIII wiek XIX wiek XX wiek XXI wiek
| | | | | .
1700r. 1800r. 1900r. 2000r. 2100r.
Rok wiek
Lokomotywa parowa 1804r.
Wdzek dzieciecy 1733r

Myszka komputerowa 1968 .

Obecnyrok ...

Twoj rok urodzenia  .............

15
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3. Uzupetnij tabelke

styczen luty maj
1 2
I 1 VI
sierpien listopad
7
VIl IX Xl

4. Odczytaj godziny i zapisz je cyframi arabskimi

godz. ........... godz. ............ godz. ........... godz. ..............
5. Oblicz

I+ VIl = VIi+1ll = VI+V= IX + X| =

X-V-= IX =1l = Xl—IX= XX-V=
6. Wopisz sgsiadujgce cyfry rzymskie.

, e , v, ... , VI X, .o , X XV, ... , XVI

VI, VI, ........ , IV ) SR vie , XIV, ...



7. Zapisz stownie nazwy miesiecy.
Wzoér: 11 -1 stycznia

6 Il -

151X -

27 VII -

17V -

31V -

8. Oblicz wynik wpisz cyframi rzymskimi

XIT+VII=........ IX+IV=.......
X-V=.... VI+VI=.......
X+X=....... XX-X=........
M«V=.... IVell=.......
X:I=......... X: V=

XII: I =.........

17
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KARTA PRACY 6

ZBIERAMY PLONY Z POLA.

Klasa 3c pojechata na wycieczke do gospodarstwa agroturystycznego.
Rozmawiajgc z gospodarzami dowiedzieli sie, ze gospodarstwo specjalizuje sie
w uprawie roslin okopowych. Gospodarze pokazali dzieciom jakie plony zebrali.

Nazwa warzyw

plon

500 kilograméw

4 tony

2 tony

3 tony

Jednostki wagi.
1 kilogram —1kg  1tona - 1t 1t = 1000 kg
10 workéw po 100 kg to 1000 kg, czyli 1t

1. Licz setkami:




2. Uzupetnij kolejne osie liczbowe.

0 1 2
| | | | | | | | | | | .
| ! | ! | ! ! | | ! | -
0 10 40 70
| | | | | | | | | | | >
| ! | ! | ! ! | | ! | -
0 100 300 1000
3. Wpisz kolejne liczby.
27, ......., 29, 76, ....... ,77 98, .....epereener, 100 100, , 300
400, ......... ,600 L.l ,300, , 700,......... U ,1000
4. Oblicz.
10+20=.......... 30+50= ......... 70-20= .......... 50+50= ..
100+ 200 = ............ 300+ 500 = ............ 700- 200 = ............ 500+ 500 =
100+ 20 = ............ 300+ 50 =............ 750-50=............ 500- 50 =

5. Gospodarz zawiozt na targ 100 kg marchewki. Rano sprzedat 40 kg,
a popotudniu 25 kg.
lle marchewki sprzedat gospodarz?

v

------------

Ile marchewki zostato gospodarzowi?

19



6. W gospodarstwie rolnym uprawiano trzy gatunki ziemniakdw: bryza, irga i dukat.

Bryzy zebrano 500 kg, irgi o 300kg mniej. Oblicz ile zebrano ziemniakdw irga, a ile
ziemniakow dukat. lle zebrano wszystkich ziemniakow?
Bryza:

Irga: o kg mniej

Razem:

Odp.

7. Podczas wykopek zebrano z pola 17 ton burakéw cukrowych. Buraki do cukrowni
przewozono przyczepami. Na kazdg przyczepe tadowano 5 ton burakdw.
lle przyczep potrzebowano, aby zawiez¢ wszystkie buraki do cukrowni?

Odp.

8.Uzupetnij tabelki.

40kg 60 kg 70 kg 95 kg

1
00ke 20kg | 50 kg

400kg | 500 kg 920 kg 950 kg 970 kg

1t = 1000kg 100 kg

9. lle mogg wazy¢ worki? Obliczenia wykonaj w zeszycie.

| 500kg | | 1000kg|

O

N




NAJWIEKSZE ZWIERZETA SWIATA. [v
S

Przeczytaj informacje z tabeli, odpowiedz na pytania.
Obliczenia wykonaj w zeszycie.

zwierze Ston Kaszalot Ptetwal Rekin Zyrafa
afrykanski | (wieloryb btekitny wielorybi
biaty)
waga 6t 35t 130t 13t 2t
ilos¢ 200kg roslin| 700 kg ryb i | 8 ton 200 kg 35 kg roslin
pozywienia katamarnic | planktonu | planktonu
Y
AN o
1. O ile ciezszy jest rekin wielorybi od stonia? LK —=—"5\
Neao =g
A
Odp. -

2. Oile lzejsza jest zyrafa od stonia?

Odp.

3. Ktére z wymienionych zwierzat jest najciezsze?

Odp.

4. lle roslin zjadajg razem ston i zyrafa.

Odp.

5. O ile wiecej pokarmu potrzebuje kaszalot niz rekin wielorybi?

Odp.

6. Sprobuj zadac jeszcze inne pytania.

21
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Karta pracy 7
KOLOROWE WITAMINY
1. Oto sktad mieszanki azjatyckiej oblicz wage

Catego opakowania mrozonki.

Warzywa Waga
kietki fasoli mung 30g
papryka czerwona 70g
groszek w strakach 40g

mtode pedy babmusa | 30 g

por 40g
marchew 120g
groszek zielony 50g
grzyby 20g

» Na zielono pokoloruj sktadnik, ktérego jest najwiecej, na z6tto - sktadnik,
ktorego jest najmniej. Oblicz réznice miedzy tymi sktadnikami

2. Oto sktad mieszanki warzyw na patelnie po wtosku, ktéra wazy 45 dag: krazki
marchewki, rézyczki brokutu, fasola szparagowa, ziarna kukurydzy, paski
papryki czerwonej , plastry cukinii. Brokutéw jest o 3 dag wiecej niz
kukurydzy. Fasoli szparagowej jest o 2 dag mniej niz brokutdw. Cukinia wazy
jest tyle, ile fasola i kukurydza razem. Papryka wazy o 2 dag mniej niz cukinia.

» Oblicz wage poszczegdlnych warzyw w mieszance i uzupetnij tabelke.

marchew | brokut fasola kukurydza | papryka cukinia Razem
szparagowa
3 dag 45 dag
Brokuty:
Fasola:
Cukinia:
Papryka:




» Czy wiesz jak obliczy¢ ile wazg plastry marchewki? Zaproponuj wtasny

sposob.

3. Do stotdwki szkolnej zakupiono 6kg mrozonych brokutéw, 5 kg mrozonego
kalafiora i 4 kg mieszanki ,wtoszczyzna”. Do ugotowania zupy zuzyto 3 kg
brokutéw i tyle samo kalafiora oraz 2 kg wtoszczyzny. Oblicz, ile kg warzyw
pozostato w szkolnej zamrazarce. Czy jest tylko jeden sposdb rozwigzania

tego zadania?

4. W chtodni przechowywano 300 kg jabtek, 150 kg gruszek i 80 kg moreli.
W ciggu poniedziatek sprzedano 100kg jabtek, 50 kg gruszek i 30 kg
moreli. W srode sprzedano 50 kg jabtek, 80 kg gruszek i 40 kg moreli.

Oblicz ile owocoéw pozostato w chtodni.

Jabtka :

Gruszki :

Morele:

Pozostato:

Odp.

5
5
0.

23
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KARTA PRACY 8

SMACZNE I ZDROWE ROZMAITOSCI SUROWKOWE
Maja i Bartek dbajg o swoje zdrowie i zrobig suréwki petne witamin.

Maja bedzie robifta suréwke warzywng z kapusty kiszonej, papryki, cebuli,
marchewki. Bedzie tez potrzebowata szczypior i olej.

Bartek zrobi suréwke z ogdérkéw kiszonych, cebuli, papryki, marchewki.

Bedzie potrzebowata takze Smietane.

KAPUSTA

KISZONA
Pt

./."W i

Kapusta kiszona Papryka Cebula Marchewka
50dag 45 dag 50 dag 30dag
5250 gr 7zt 3zt 50gr 2zt
18%
Srmietans
\ 2
L =
Ogorki kiszone Smietana Szczypior Olej
50 dag 25 dag 15 dag 50 dag
4zt 50 gr 3zt 2zt 7zt

1. Oblicz ile za zakupy zaptaci Maja, a ile Bartek.

Marta:

Bartek:

2. Czyje zakupy wazg wiecej , Mai czy Bartka?

zakupy Mai:

zakupy Bartka:




3. Zuzia jest przeziebiona i musi zazywa¢ witaminy w tabletkach i syropach.

e

Syrop na kaszel | Tabletki do ssania Witamina C Herbata lipowa
10 zt 50 gr 9zt 50zt 6zt 8 zt

» Mama musi zakupié lekarstwa w aptece. lle zaptaci mama Zuzi?

4. Oblicz o ile wiecej za zakupy zaptaci mama Zuzi niz Maja?

5. Oblicz o ile wiecej za zakupy zaptaci mama Zuzi niz Bartek?

6. Zuzia zaczeta zazywac tabletki 13 pazdziernika. Musi je

przyjmowac przez 10 dni. Zaznacz w kalendarzu, kiedy W
ostatni raz zazyje leki Zuzia, jaki to bedzie dzien tygodnia? oW ok tm m e
BERERE
Odp. BERETEE
o3 N %W

7. Zuzia i Maja chodzg na tarice w kazdy wtorek i czwartek.
Zuzia nie chodzita na tafice w okresie zazywania lekow.
lle zaje¢ opuscita — skresl te dni w kalendarzu i zapisz odpowiedz.

Odp.

25
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KARTA PRACY 9

OD ZIARENKA DO BOCHENKA

1. Do piekarni przywieziono 8 kg maki pszennej, 7 kg maki zytnieji 1 kgi 50 dag
ziaren stonecznika. Narysuj odwazniki, ktére piekarz postawi na wadze.

!sbneczné

-

Zapamietaj: 100 dag = 1kg

/\

1.Do upieczenia jednego bochenka chleba potrzebne jest:

50 dag maki pszennej

300 ml wody
70 g drozdzy
2 tyzeczki soli
1 tyzeczka cukru

2. lle maki potrzeba, aby upiec wiecej chleba? Uzupetnij tabelke.

2 bochenki
chleba

4 bochenki
chleba

6 bochenkow
chleba

8 bochenkow
chleba

10 bochenkoéow
chleba

3. Jezeli piekarz upiecze 10 bochenkdéw chleba zuzyje
pszennej.

4. lle maki zostanie piekarzowi po upieczeniu 10 bochenkéw chleba?




5. Do upieczenia chleba stonecznikowego potrzeba:

30 dag maki pszennej

20 dag maki zytniej

200 ml wody

100 ml mleka

20 g drozdzy

10 dag pestek stonecznika
1 tyzeczka soli

1 tyzka miodu

6. lle pestek
Uzupetnij tabelke.

stonecznika

potrzeba,

aby upiec

wiecej chleba?

2 bochenki
chleba

4 bochenki
chleba

7 bochenkow
chleba

8 bochenkow
chleba

10 bochenkéw
chleba

e 8%
B

© @
DB
%%

DOOO
POOE

©
®
Q

OO
OO

7. Do upieczenia 10 bochenkéw chleba piekarz zuzyje

stonecznika

kg pestek

8. lle pestek stonecznika zostanie piekarzowi po upieczeniu 10 bochenkow

chleba?

9. Wpisz znaki<, >

340 ........

700 ........ 600 670........ 660

.. 100
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10.Uzupetnij tabelki.

a 400 200 10 50 700 150 500 [800 |5
a+10
a+100
b 100 200 300 |510 |750 150 (810 |250 |140
b-10
b-100

11.Wpisz dziatania, aby otrzymac wynik z gérnego okienka

500 700 500
200 + 300 100 + 600 700 - 200

12.Uzupetnij tabelki.
sktadnik 400 20| 100| 700 50| 200 | 800 50
sktadnik 80 70 100
suma 420 | 180 250 | 400 100
odjemna 450| 800| 630| 180| 360| 1000| 140 210
odjemnik 30 80 60 100 210
réznica 50| 300 40




KARTA PRACY 10
GODZINY | MINUTY
Czas mierzymy w godzinach i minutach.

1 godzina to 60 minut 1h = 60 min

30 minut

15 minut po dwunastej 15 minut to kwadrans
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1. Piekarz wstawit do pieca formy z chlebem o godz. 6:00. Piekarz po godzinie wytgczyt piec,
ale chleb jeszcze kwadrans ,,dochodzit” w piecu, po czym piekarz wyciggnat upieczone
bochenki. O ktérej godzinie piekarz wyciggnat upieczone bochenki chleba z pieca?

Odp.

1. Beatka z mama piekty drozdzowe buteczki. Wedtug przepisu buteczki muszg sie piec trzy

kwadranse. O ktdrej buteczki bedg gotowe, jesli mama wstawi buteczki do pieca o godz.
12:157

3 kwadranse to minut

Odp.

2. Piekarnia jest czynna od godz. 7:00. O ktdérej do pracy musi wyjs¢ pani Kasia, jesli droga do
piekarni zabiera jej pot godziny?

pot godziny

minut

Z pracy wychodzg o godz. 6:30. O ktdrej piekarze bedg w domu?

a) Tomasz idzie kwadrans do domu.

b) Piotr jedzie autobusem pot godziny.

c) Bartosz jedzie pociggiem godzing,

d) Mariusz idzie 20 minut.




KARTA PRACY 11

KIPI KASZA......

1. W pudetku z kaszg sg 4 woreczki, kazdy z nich wazy 10 dag (100g)
Jaka jest waga catego opakowania?

Odp.

2. Woreczek kaszy przed ugotowaniem wazy 100g. Po ugotowaniu wazy........... @)
ile jest ciezsza kasza po ugotowaniu? Jak myslisz, dlaczego?

Odp.

3. Kasze nalezy gotowac we wrzacej wodzie 25 min. Milena wstawita garnek o
godz. 15:00. Wrzatek byt gotowy po 10 minutach. O ktérej godzinie kasza byta

gotowa?

4. Woreczek kaszy nalezy gotowac w dwadch szklankach wody. lle litrow wody do
garnka musi wlaé¢ Milena?

1 litr wody = 1000g  pot litra wody = g

1 szklanka wody = ¢wier¢ litra=250 g
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5. lle razy trzeba nala¢, aby napetnic¢ naczynie?

1litr 21 51 31 101

@ ,
1 litr

o
2
pot litra
-
o |
¢wierc
litra

6. Aby przygotowac placuszki z kaszy jaglanej potrzebujemy:
5 tyzek ugotowanej kaszy jaglanej o2

=
o

2 banany = tyzka ugotowanej kaszy

1 tyzeczka kakao
2 jajka (65g )

jaglanej = 60g

100g 1 tyzeczka kakao — 3g

g
Py

7. Oblicz ile wazg wszystkie produkty.

Odp.

8. Mama upiekta 15 placuszkdw z kaszy jaglanej. Marta zjadta 4, Tomek o 3 wiecej

niz Marta. lle plackéw zostato dla mamy?

Tomek:

Marta i Tomek:

mama




Karta pracy 12

1. Do mleczarni ,Czarna Krowka” codziennie jest przywozone
cysternami swieze mleko z trzech gospodarstw rolnych. Zaznacz tym
samym kolorem okienka z liczbami, ktérych suma wynosi 500.

Gospodarstwo Gospodarstwo | Gospodarstwo
Miléwka Zielonka Cieszkow
Poniedziatek 300 | 200 | 50|
Witorek 100 | 150 | 3501
Sroda 200 | 4001 100 |
Czwartek 150 | 100 | 200 |
Pigtek 2001 100l 300l

Oblicz, ktore gospodarstwo dostarcza do mleczarni najwiecej litrow mleka.

Milowka:

Zielonka:

Cieszkow:

2. Do mleczarni przywieziono 45 kg kaszy manny i 35 kg ryzu do produkcji deserkéw
mlecznych. Dwa dni pdzniej dowieziono jeszcze 35 kg kaszy manny i 45 kg ryzu. Oblicz, ile
kaszy manny, a ile ryzu przywieziono do mleczarni.

Kasza manna:

45 kg + =

Ryz:

35 + =

Whiosek:

W dodawaniu mozesz zmieniac kolejnos¢ sktadnikow, a wynik sie
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Dodawanie jest przemienne.

3. Wpisz znak <, >, =.

7+32 32+9 47 + 57 57 +47

62 +24 26 + 62 38+ 2 38 +12

300 + 450 450 + 500 670 + 100 +100 100+ 670

4. Utatw sobie liczenie, wykorzystujgc przemiennos$é dodawania:
25+44+5=25+5+44=30+44=74
30+18+30=

5427+ 25=

12+60+8=

5. Do sklepu spozywczego przywieziono 37 litrow soku truskawkowego,
26 liréw soku wisniowego i 3 litry soku porzeczkowego.
lle litrow soku przywieziono do sklepu?

Odp.

6. W jednym kartonie byto 48 kubeczkdéw jogurtu, w drugim kartonie byto
12 kubeczkow jogurtu mniej. W ciggu dnia sprzedano 54 kubeczki jogurtu.
lle kubeczkéw jogurtu zostato w sklepie?




KARTA PRACY 13

MNOZYMY | DZIELIMY
1. Rozwiaz zadania.

a) Cukiernik Barttomiej upiekt pierniczki. Utozyt je na 3 talerzach. Na kazdym talerzu
byto 5 pierniczkéw. lle pierniczkow upiekt Barttomiej?

ilos¢ talerzy Q Q ilos¢ piernikdw na jednym talerzu

ilo$¢ wszystkich pierniczkéw

Odp.:

b) Cukiernik Barttomiej upiekt 15 pierniczkéw. Roztozyt je na 3 talerzach.
Na kazdym talerzu byto tyle samo pierniczkéw.

lle

Rysunek:

COoOC O >

iloé¢ wszystich Q Q ilo4¢ talerzy
pierniczkdw

ilos¢ pierniczkéw na

spr.
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c) Cukiernik Barttomiej upiekt

talerzu.

lle

pierniczkéw. Chce je utozy¢ po 5 na jednym

rysunek:

ilos¢ wszystkich Q

ilos¢ pierniczkédw na jednym

ilos¢

spr.

Odp.:

2. Pokoloruj takim samym kolorem czesci tego samego zadania.

Na 2 pdtkach utozono po 6 Na ilu podtkach Na jednej potce byto
kartondw z piernikami . utozono kartony? |2 xg= | e kartondw.

12 kartonow z piernikami utozono | lle byto wszystkich Kartony utozono na .....
na 2 potkach, na kazdym byto tyle | kartondéw ? 12: 6 = potkach

samo kartondw.

12 kartonow z piernikami utozono | lle kartondéw byto Wszystkich kartonéw
po 6 na kazdej potce. na jednej potce? 12 :2 = byto......

3. Oblicz i utéz wyniki od najmniejszego do najwiekszego i odczytaj hasto.

T 2x3=

R 4x5=

O 6x2=

N 5x5=

U3x7=

liczba

litera
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3. Utéz dowolng tre$é zadania do rysunku

Odp.:

5. Uzupetnij magiczne kwadraty:

Spr.

40

16

20

5
15 40
20 32

0
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KARTA PRACY 14

§WIATECZNE ZAKUPY
L H"I s Wpund
maka cukier bakalie mleko masto Smietana midd
1kg 1lkg 100g 1 litr 1 kostka 1 szt. 1 szt.
2zt 3zt 4zt 3zt 4zt 2zt 16zt
3 B
& . / \‘ 1
jabtka pomarancze mandarynki banany winogrona granaty suszone owoce
1lkg 1kg 1 kg 1kg 1kg 1 szt. 100g
2274 4zt 6zt 4zt 10zt 3zt 3zt
Wedlina Mieso Ryby g
Szynka - 100 g-2zt Schab —1kg - 20 zt Sled? —1kg-13zt
Baleron —100g— 2zt Karkowka — 1kg - 15zt Karp —1kg—11zt
Poledwica — 100g - 3zt Wotowina - 1kg - 35zt tosos —1 kg — 25zt
Salami  — 100g - 4zt Indyk —1kg—20zt Pstrag — 1 kg — 18zt
Przepis na ciasto makowe: Przepis na piernik: Przepis na orzechowiec:
5jaj 350g miodu pot kg maki
pot kostki masta 120g cukru 200 g cukru
pot kg jabtek o matej kostka masta poftora kostki masta
zawartosci soku 2 jajka 4 tyzki miodu
300 g cukru 1 tyzka przyprawy do 1 jajko2 tyzeczki sody
300 g maku piernika 2 tyzki letniego mleka
6 tyzeczek kaszy manny 2 tyzeczki cynamonu 300g orzechow wtoskich
2 tyzeczki proszku do 500g mgki pszennej
pieczenia 4 tyzeczki proszku do
pieczenia
1 tyzka kakao
125ml mleka
pdt kg bakalii
Przygotowanie — 40 min Przygotowanie — 20 min Przygotowanie — 40 min
Pieczenie — 50 min Pieczenie —30min Pieczenie — 20 min
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Babcia Jula i dziadek Leon wybierajg sie na zakupy $wigteczne. Dziadek miat kupi¢ mieso, ryby
i owoce , a babcia wedliny i produkty potrzebne do ciasta. Kazdy z nich miat liste zakupdw:

Dziadek Leon:

2 kg schabu

1 kg karkéwki

2 kg indyka

2 kg $ledzi

3 kg karpia

1 kg tososia

3 kg jabtek

2 kg pomaranczy
2 kg mandarynek
1 kg winogron

3 granaty

pot kilograma
suszonych owocéw

Babcia Jula:
600 g szynki
500 g baleronu
300 g poledwicy
300 g salami

4 kg maki

3 kg cukru

3 kostki masta
4 | mleka

1 stoik miodu

3 kubeczki $mietany
700 g bakalii

Oblicz ile dziadek zaptaci za mieso.

100g = 10dag
1000g = 1kg
100dag = 1kg

Jakich produktow
potrzebnych do ciasta
dziadkowie nie kupili. Podkres!
je w przepisach.

Oblicz ile dziadek zaptaci za ryby.

Oblicz ile dziadek zaptaci za owoce.

Oblicz ile babcia zaptaci za wedline.
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5, Oblicz ile babcia zaptaci za pozostate produkty.

lle za zakupy zaptaci dziadek Leon?

lle za zakupy zaptaci babcia Jula?

Kto zaptacit wiecej i ile wiecej?

lle dziadkowie zaptacili razem za zakupy?

lle kg maki zostanie po upieczeniu wszystkich trzech ciast?

Czy wystarczy masta do upieczenia wszystkich trzech ciast?

Odp.

Dziadek Leon o 10:00 rozpoczat przygotowanie ciast. O ktérej najwczesniej skonczy prace
dziadek, jesli przygotowanie kolejnych ciast rozpocznie po upieczeniu sie poprzedniego.
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KARTA PRACY 15

1. Oto zbior réznych figur geometrycznych — powiedz czym rdoznig sie te figury.

a)

b)

d)

Otocz petlami mate figury.

Policz, ile katdw majg poszczegdlne figury:

- na zielono pokoloruj figure, ktéra ma najmniej katow,

- na pomaranczowo — figure, ktéra ma najwiecej katow,

- na niebiesko pokoloruj figure, w ktdrej nie mozna wskazac¢ katow- jak ta
figure nazywamy?

Uzupetnij nazwy figur:
3 katy ma trojkat
4 katy ma

5 katéw ma

6 katow ma

Poszukaj w sali przedmioty przypominajgce figury geometryczne z ramki:

trojkat:

czworokat:

koto:
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2. Na ktérym rysunku jest wiecej kot, czy potrafisz wskaza¢ bez przeliczania koét?

B | |oX

Rysunek nrl Rysunek nr 2

3. Kasia, Marta i Hania przygotowujg serwetki na dzien babci. Chcg je obszyé
koronka. lle koronki potrzebuje kazda dziewczynka — pomdz im policzyé.

10cm

Kasia:

6cm 6cm
10 cm
10 cm

10 cm 10 cm

Marta:
10 cm 10 cm

10 cm

h .

Czy potrafisz pomdc Hani, sprawdzic,
ile koronki potrzebuje?

Wykorzystaj papierowy model serwetki.
Czego jeszcze bedziesz potrzebowac?
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1. Tomek ogladat dzisiaj prognoze pogody w Europie. Zapamietat temperature w kilku
europejskich stolicach:
Madryt: 82C, Paryz: 10 2C, Londyn: 52C, Warszawa: 02C,
Moskwa: 52C ponizej zera.

Zaznacz temperatury na termometrach:

Paryz Madryt Warszawa Londyn Moskwa

Uzupetnij zdania:

Najcieplej byto w , hajchtodniej w

Rdznica temperatur miedzy Londynem, a Madrytem wynosi

Rdznica temperatur miedzy Warszawg, a Madrytem wynosi
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2. Odczytaj i zapisz wskazania termometrow:

Szczecin Berlin Suwatki Warszawa

3. Uzupetnij nazwy miast i zaznacz temperature na mapie.

Temperatura w Szczecinie wynosi 3 °C, w Gdarisku jest tyle samo stopni. Temperatura
w Biatymstoku jest nizsza o 3stopnie niz w Gdansku. W Poznaniu jest o 4 stopnie wiecej niz w
Szczecinie, a w Warszawie o 3 stopnie mniej niz w Poznaniu. Najzimniej jest w Zakopanem.

Szczecm
&

Bialystok
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STANY SKUPIENIA WODY

02C woda zamarza

powstaje lod

uk
44
stan staty (ciato state)

JAK MIERZYMY TEMPERATURE

para wodna
(mu i d L 212°Fj
| an*c 4+ — 176°F ‘
GO*C 4 - 140°F
woda
40°C £ — 104°F
[
(ocd + 32F)
lad
-20°C 4+ + -4°F
-40°C + + -40°F
skala Celsjusza skala Farenheita

02C-1002C

woda

stan ptynny (ciecz)

powyzej 1002C

para wodna

stan gazowy (gaz)

Skala Celsjusza to
jedna z jednostek
pomiaru temperatury
(od nazwiska
szwedzkiego uczonego
Andersa Celsiusa,
ktory zaproponowat jg
w roku 1742).
Stosowana jest w
wiekszosci krajow
swiata.

Stopnie Fahrenheita
to jedna z jednostek
pomiaru temperatury
stosowana w
niektorych krajach
anglosaskich. Skale w
1715 zaproponowat
Daniel Gabriel
Fahrenheit, (ktory
pochodzit z Gdanska),
stosowana jest w USA.

Nazwij przedstawione na obrazkach stany skupienia wody:

f{xf

stan

k

stan

-

&~

M

czyli

czyli

stan

czyli
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KARTA PRACY 17

Czym s3a kalorie?

Do prawidtowego funkcjonowania organizmu potrzebna jest odpowiednia iloé¢ energii. Zrédtem
energii dla cztowieka jest spozywana przez niego zywnos$¢é oraz napoje. W wyniku spalania zawartych w
pozywieniu sktadnikéw tworzy sie energia cieplna, nazwana wartoscig energetyczng (kalorycznoscia)
produktu, potrawy, positku. Wartos¢ energetyczng wyraza sie w kilokaloriach (kcal), potocznie
okreslanych kaloriami. Dzieci w wieku 7-9 lat powinny spozywaé okoto 2000 kcal dziennie.

Poszczegdlne positki powinny dostarczac:

e | $niadanie — 500 kcal

e |l $niadanie — 300 kcal

e obiad — 600 kcal

e podwieczorek — 200 kcal
¢ kolacja - 400 kcal

Oto tabela kalorii podstawowych produktéow:

produkt kalorie Produkt kalorie
Szklanka herbaty 3 kcal Kromka jasnego 130 kcal
chleba z maslem
Szklanka mleka 150 kcal Kromka ciemnego 110 kcal
chleba z maslem
Szklanka kakao 190 kcal Butka z maslem 200 kcal
Porcja budyniu 300 kcal Plaster zottego sera | 50 kcal
Porcja ptatkow 135 kcal Porcja twarozku 150 kcal
kukurydzianych
Porcja ptatkow 125 kcal Plaster szynki 20 kcal
owsianych
Jogurt owocowy 150 kcal Jablko lub gruszka | 80 kcal
Lyzeczka dzemu 15 kcal 3 plasterki ogorka 2 kcal
lub pomidora, lub
rzodkiewka

1. Piotr zjadt na | Sniadanie porcje ptatkédw kukurydzianych na mleku, kromke chleba
ciemnego z szynkg i z ogérkiem, popit herbata. Oblicz, ile kalorii zawiera $niadanie
Piotra.

2. A co ty wybierzesz na $niadanie? Zapisz i oblicz, ile kalorii zawiera twoje sniadanie.
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3. Twoja propozycja na drugie $niadanie , tak, by zawierato co najmniej 300kcal.

Wartos¢ energetyczna dan obiadowych:

danie kalorie Produkt kalorie
Porcja zupy 150 kcal Jajko sadzone 125 kcal
pomidorowej z makaron

m

Porcja zupy jarzynowej 110 kcal Spaghetti z sosem 500 kcal
Porcja ziemniakéw 130 kcal Ryba smazona 300 kcal
Porcja kaszy 100 kcal Surowka z biatej 90 kcal
jeczmiennej kapusty

Frytki 400 kcal Surowka z buraczkow | 70 kcal
Kotlet schabowy 400 kcal Mizeria 20 kcal
Piers z kurczaka 300 kcal Kompot 110 kcal

4. W poniedziatek na stotéwce szkolnej na obiad byta zupa pomidorowa z makaronem, G«rﬂ;a
ziemniaki, piers$ z kurczaka, mizeria i kompot. Oblicz, ile kalorii zawiera taki zestaw. @f)

5. Zaproponuj swoj zestaw obiadowy, wybierajg potrawy z tabeli.
Oblicz ile kalorii dostarczy taki zestaw.
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KARTA PRACY 18

Rozgrzewka matematyczna

1. Oblicz.

sktadnik | 18 32 45 13 22 63 85

skladnik | 42 43 55 67 22 17 15

suma

odjemna | 30 32 45 53 82 63 85

odjemnik | 10 12 24 19 42 11 15

roznica

sktadnik | 200 100 450 130 220 600 850

sktadnik | 300 400 50 130 80 400 150
suma

odjemna | 300 | 320 | 450 500 800 630 850

odjemnik | 100 120 200 10 400 30 150

roznica

czynnik 3 2 S 3 8 6 8

czynnik 7 9 4 9 4 9 5

iloczyn

2. Uzupetnij tabelki

liczba S D J liczba |J S D

645 156
109 861
888 900




Zapamieta;j:

1000 gramow = 1kg
100 dekagramow = 1kg
10 g = 1dag

3. Poréwnaj liste zakupow Zosi i Tomka.
ciezsze (bez liczenia).

Powiedz, czyje zakupy mogg by¢

500g pomidorow

41250 g ogorkow

1200g masta

opakowanie pieczywa ryzowego —
120g

50 dag marchewki

25 dag pieczarek

30 dag mandarynek
opakowanie pestek slonecznika
(10dag)

Sprawdz, czy dobrze oszacowate$ i wykonaj obliczenia. Czyje zakupy bedg wazyé

4. Zadaj pytania do tresci zadania.

W supermarkecie w ciggu tygodnia sprzedano 200 kg marchwi, o 150 kg wiecej

ziemniakow. Cebuli sprzedano o 50kg mniej

1.Pytanie:
O ile

niz ziemniakow.

2.Pytanie:
O ile

3. Pytanie:
Ile
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KARTA PRACY 19

Energia dla organizmu

Do prawidtlowego funkcjonowania organizmu potrzebna jest odpowiednia ilos¢ energii.
Energia jest potrzebna do utrzymania statej temperatury ciata, poruszania sie, wysitku
umystowego, wykonywania pracy fizycznej. Idealnym zimowym s$niadaniem jest ciepta
owsianka z dodatkiem owocéw i orzechdéw. Drugie Sniadanie to na przyktad energetyczny
batonik, na obiad dobrze jest zjes¢ zupe z dodatkiem rozgrzewajgcych przypraw takich jak
czosnek, cynamon lub curry. Zimowg porg nieodzowne sg réznorodne herbaty z dodatkiem
imbiru, ktéry zwalcza przeziebienia, z bogatg w witamine C dzikg rézg czy cytryng, gozdzikami
czy pomaranczowq skoérka.

1. Mama przygotowata dla dwojga dzieci owsianke wg przepisu: ptatkdw owsianych, 2 szklanki
mleka, cukier, maliny, orzechy witoskie i starte 4 kostki czekolady. Oblicz, ile kalorii zawiera

ten positek.
produkt kalorie
szklanka mleka 150 kcal
4 kostki czekolady 125 kcal
porcja ptatkéw owsianych 200 kcal
szklanka malin 25 kcal
orzechy wloskie - garsc 200 kcal
1 lyzka cukru 50 kcal

2. Zuzia przeczytata w ksigzce kucharskiej, ze kasza jaglana jest bardzo zdrowa i
rozgrzewajgca, znakomicie nadaje sie na pozywne $niadanie, ktére rozgrzeje i dostarczy
energii na cate przedpotudnie w szkole. Postanowita sprawdzic¢ jaka wartosé¢ energetyczng
ma jaglanka z jabtkiem.

produkt kalorie
szklanka mleka 150 kcal
4 lyzki kaszy jaglanej 200 kcal
nieduze jablko 50 kcal
1 lyzeczka cukru brazowego 20 kcal
gars$¢ rodzynek 80 kcal

lle kalorii zawiera porcja jaglanki?
Dodaj sktadniki dopetniajgc do petnych setek.
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3. Dzieci z klasy trzeciej przygotowywaty batoniki energetyczne wedtug przepisu:

produkt waga kalorie
ptatkow wielozbozowych 250¢g 700 kcal
orzechy 50g 300 kcal
tyzka nasion siemienia Inianego 10g 50 kcal
tyzka nasion sezamu 10g 50 kcal
2 tyzki masta 20g 150 kcal
4 tyzki suszonych owocow - zurawina, rodzynki, morele 60g 200 kcal
2 tyzki miodu 50g 150 kcal
duze kwasne jabtko 200 g 100 kcal

lle wazg wszystkie produkty?

Oblicz warto$é energetyczng zgromadzonych produktow

Nasiona:

Owoce:

Pozostate
sktadniki :

Razem:

4. To co dzieci lubig najbardziej to czekolada. Po jej zjedzeniu szybko poprawia nam sie
humor, ale na krétko. Lepiej zastgpic jg szklankg kakao lub bananem.
Porcja batonikéw czekoladowych z nadzieniem mlecznym zawiera 400 kcal.
Szklanka kakao — 150 kcal, banan — 120 kcal.

Co dostarczy nam wiecej kalorii: batoniki, czy banan i szklanka kakao?

banan i kakao:

O ile wiecej ?
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KARTA PRACY 20
KRAINA TROJKATOW

1. Tréjkaty nas otaczajg, rozejrzyj sie wokot siebie i wskaz trojkaty z otoczenia.

2. Oto zbidr figur geometrycznych, powiedz, jakie wspdlne cechy maja te figury, czym sie od siebie
roznia.

D

3. Ktéra z figur nie jest trojkgtem, skresl j3.

- |




TROJKATNY TURNIEJ RYCERSKI W KROLESTWIE TROJKATOW.

Pomodz rycerzom rozwigzac zadania:

APodziel figury, tak aby powstaty tréjkaty.

a

A Policz, ile jest trojkatow.
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A Krdolewna Trojlinka przygotowuje stréj karnawatowy. Spddniczka bedzie sie
sktadata z 6 trojkatow, kazdy bedzie obszyty fredzlami. Policz, ile cm fredzli
bedzie potrzebne do obszycia jednego tréjkata

16cm

lle fredzli cm fredzli potrzebuje Tréjlinka, aby obszy¢ 6 tréjkgtow?

Czy potrafisz powiedzie¢ ile metrow fredzli potrzebuje Trdjlinka?

Suma dlugosci wszystkich bokow trojkata to obwad trojkata

Rycerze Bartek i Marek narysowali tréjkaty. Wygra ten, ktérego trdjkat oma
wiekszym obwod. Zmierz boki trdjkatow i oblicz ich obwody.

Bartek Marek

Ktory z tréjkatow ma wiekszy obwdd? O lle cm wiekszy?

Odp.
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KARTA PRACY 21

pizze.

DZIELE MOJA ULUBIONA PIZZE
1. Wyciagnij z koperty dwa wyciete kota i wykonaj kolejne polecenia:
a) wyobraz sobie, ze jest to twoja ulubiona pizza. Pokoloruj je, tak by przypominaty

b) Zt6z pierwsze koto na poét i przetnij wzdtuz linii zgiecia. Sprawdz, czy obie czesci sg

rowne,

c) Przyklej obie rozciete czesci wedtug wzoru. Jedng z dwdch czesci wez w petle i
uzupetnij zdania — to twoja porcja.

d) Uzupetnij zdanie:

Pizze podzielit....m na

czesci. Moja jest

z

rownych czesci, czyli potowa.

e) Zt6z druga pizze na pdt, a potem jeszcze raz na pot. Roztdéz koto i przetnij wzdtuz linii

zgiecia. Sprawdz, czy wszystkie cztery czesci sg rowne.

f) Przyklej cztery czesci wedtug wzoru. Jedng z czterech czesci wez w petle i wez w petle -

to twoja poccia.

g) Uzupetnij zdanie:

Pizze podzielit....m na

czesci. Moja jest

rownych czesci, czyli cwierc.
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2. Wyciagnij z koperty kwadrat i wykonaj polecenia:
a) Zt6z kwadrat na potowe, tak jak pokazuje rysunek. Roztdz i rozetnij wzdtuz linii
zgiecia. Pokoloruj jedng z dwéch czesci. Przyklej obie czesci na kartke.

b) Uzupetnij zdanie:
Podzielit....m kwadrat na czesci. Pokolorowat....m z rownych
€z€SCi, CZYli evreunerrceneecenrennes

c) Zt6z kwadrat na potowe, a potem jeszcze raz na potowe. Roztdz i rozetnij wzdtuz linii
zgiecia. Pokoloruj jedng z czterech czesci. Przyklej wszystkie czesci na kartke.

AL

Podzielit....m kwadrat na czesci. Pokolorowat....m z rownych

€zeSCi, CZYli ceueerenrereeccnennnnes

3. Czy pokolorowana czesc¢ to potowa figury? Wpisz tak lub nie




4. Pokoloruj tyle czesci, ile wskazuje liczba i uzupetnij zdania.

2 3
Pokolorowal....m V4 Pokolorowal....m V/
rownych czesci, czyli c¢wiartki. rownych czesci, czyli ¢wiartki.
2 ¢wiartki to cooeevviinniiiiiniiiinnnenn. wstaw znak > lub <
polowa 3 ¢wiartki

5. Pokoloruj potowe figury.

Pokoloruj potowe figury.

Pokolorowal....m

rownych czesci, czyli

Pokolorowal....m

rownych czesci, czyli
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KARTA PRACY 22

URODZINY MARTY
1. Kasia urzadza przyjecie z okazji dziesigtych urodzin. Zaprasza na przyjecie 9

0sob. Urodzita sie 13 kwietnia. W tym roku ten dzien wypada

Witietteeieneenieenesseesee e s Przyjecie dla kolezanek bedzie organizowane dokfadnie
tydzien po
KWIECIEN
PN |WT [SR [CZW |PT |SOB [ND
1
2 3 4 5 6 7 8
9 10 11 12 13 14 15
16 17 18 19 20 21 22
23/ | 24 25 26 27 28 29
30
urodzinach.....coeeeeeeennn..

Rodzice wynajeli juz sale w restauracji dla dzieci od godz. 16.00 na 2 godziny.

Cennik ustug urodzinowych:

e wynajecie sali— 15zt (za 1 godz.)
e malowanie twarzy — 3 zt (za jedng osobe)
e zabawy z klaunem — 20zt (za 1 godz.)

e wizyta magika — 30zt (za 1 godz.)
e teatrzyk kukietkowy — 25zt (za 1 godz.. )
e pokaz fajerwerkéw - 40zt (za 20 min.)

Menu:

e zestaw dla dzieci — 8zt (za jedno dziecko)

o tort—40zt
e dzbanek napoju — 5zt

® |ody— 2zt porcja

2. Rodzice przeznaczyli na te atrakcje nie wiecej niz 60 zt. Na co Kasia moze sie zdecydowac?

Zaproponuj dwie mozliwosci.

1) Wybieram:




2) Wybieram:

3. Mama kupita dodatkowo na przyjecie: 2 kg cukierkdw po 5zt za kilogram, 3 paczki
paluszkéw po 2 zt za opakowanie, 2 kg mandarynek po 7zt za kilogram. lle zapfacita mama?

4. Tata kupit czapeczki dla wszystkich uczestnikdw zabawy za 10zt. Kupit réwniez nagrody dla
uczestnikéw przyjecia. Zaptacit za nie 30zt. lle zaptacit tata zakupy?

Odp.

5. lle kosztowaty zakupy rodzicéw?

Odp.
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6. Podlicz koszty urodzin Marty:

Wynajecie sali

Atrakcje

Zakupy rodzicow

Zestawy dla wszystkich uczestnikéw

Napoje — 3 dzbanki

Lody dla wszystkich uczestnikow

Tort

RAZEM:




KARTA PRACY 23

Przyjecie urodzinowe _ KWIECIEN
PN |WT |[SR |CZW |PT SOB | ND
1
1.Tomek ma urodziny 17 kwietnia. Przyjecie
dzi dbd'y' li by:fb' 2 3 4 > 6 ! 8
uro .zm.(.)weo edzie sie w s‘alza aw Kubus 9 10 11 12 13 14 15
w najblizszg sobote po urodzinach. Sale 16 17 18 19 20 71 22
nalezato zarezerwowa¢ dwa tygodnie 23/ |24 25 26 27 28 29
wczesniej. 30
W jaki dzien tygodnia wypadajg urodziny Tomka?
Odp.
Ktérego kwietnia odbedzie sie przyjecie urodzinowe?
Odp.
Kiedy nalezato zarezerwowac sale zabaw?
Odp.
Tomek rozdat zaproszenia 10 dni przed przyjeciem urodzinowym. Zapisz date i dzien tygodnia.
Odp.
2. Oto plan przyjecia urodzinowego:
1) Przywitanie gosci — 14.00 Poczatek przyjecia
2) Konkursy - 20 min % bl e
}_*_ -;“i.
3) zabawy swobodne — 40 godz.
s - =
4) stodki poczestunek — 15 min % =,
5) wystep klauna — 30 min Toifs®
6) pozegnanie gosci
Wopisz godziny rozpoczecia poszczegdlnych punktédw programu i zaznacz godziny na
zegarach.
wystep pozegnanie
konkursy zabawy poczegstunek Klauna
- . . o - { -
AU w XK w K s w X AR
fa Zh ‘¥ =t I zt da 2z A 2zt
x . = = - =4 X . = X . = % * =
5 <=, v Sy e <r N T 7 S Tr
< T % In % T % IA by “ I 2
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Rozwigz zadania korzystajac z rozktadu jazdy autobusu linii nr 65:

Przystanek: Kolorowych Doméw

DNI POWSZEDNIE

4/5/6 7|89 10|11 /12/13/14|15 16 17|18 /19 20 21|22 23
01 11 |11|16 0715|0614 /05|08 08 08 08 1102 10 19 04
18 123123133124 /32123 /31 (22120120 /20120 28|19 /33 42126
35135(3550 41|49 |40 |48 32|32 132(32 137 /4536 |56 46
47 |47 |47 58 57 44 144 |44 144 | 54 53
59 159 |59 56 56 |56 | 56

SOBOTY I DNI SWIATECZNE
45 6|7 8|9 1011|1213 14 1516|1718 /19|20 21|22 |23
0008 16|11 /01 12|03 11|02 10 |10/02 00|03 06|22 08 22
17 125(33 136 (2112912028 11925 (28119 17 |28 |23 45|31 |45
34 142150 38146 |37 45|36 140 |45 46 3849 40 36
51159 55 54 53155 59

1. Tomek z rodzicami bedg jecha¢ autobusem do sali zabaw. O godzinie
14.00 muszg odebrad tort z cukierni obok przystanku autobusowego.

Zaznacz na rozktadzie autobusowym, ktérym autobusem moga

pojechad. Autobus zatrzymuje sie tuz przy sali zabaw, podréz trwa 20
min. O ktérej godzinie przybedg na miejscu?

Odp.

2. Michat i Maciek wybierajg sie na urodziny do Tomka. Umdwili sie ona przystanku o 14.15.
Zaznacz na rozktadzie jazdy godzine odjazdu najblizszego autobusu. O ktérej godzinie chtopcy

bedg na miejscu?

Odp.

3. Pan Jan bedzie zabawiat dzieci jako klaun na przyjeciu Tomka. Planuje wyj$é z domu o godz.
14.30. Do przystanku idzie 5 minut, autobusem jedzie 20 minut na przebranie sie musi

zarezerwowac kwadrans. Czy zdgzy na wystep?

Wyjscie zdomu -

Przybycie na przystanek -

Odjazd autobusu -

Przybycie do pracy -

Przygotowanie do wystepu -




KARTA PRACY 24
URODZINOWE PRZYJECIE cz. 3

1. W opakowaniu byto 36 cukierkdw. Maja chce je roztozyé na 4 miseczkach. lle cukierkéow bedzie
w jednej misceczce?
Rowigzanie przedstaw na grafie. Sprawdz wynik dziatania

spr .

Odp.

2. Maja znalzata w swojej szufladzie 7 balondw,
w kiosku dokupita jeszcze 3 paczki balondw,
w kazdym byto po 8 balonikéw. lle balonéw jest razem?
Przedstaw rozwigzanie na dzrewku i zapisz w kratkach.

3. Mama Mai kupita na urodziny 4 paczki lodéw, kazda w cenie
8 zt oraz 3 kartony soku, kazdy w cenie 5z1. lle zaptacita
mama?

Odp.

4. W paczce byto 40 serwetek. Maja roztozyta je na dwdch
stolikach, po 5 na kazdym stoliku. Ile serwetek zostanie w paczce?




5. Whtasciciel sali zabaw Kubus poprosit kierownika, aby sprawdzit, ile pieniedzy wydano w ciggu
tygodnia na przyjecia urodzinowe. Okazato sie, ze goscie wypili 10 litréw soku pomaranczowego
w cenie 3 zt za litr, zjedli 10 kg winogron w cenie 4 zt za kilogram, 9 kg pomaranczy w cenie 4 zt
za kilogram i 8 kg réznych ciast w cenie 10 zt za kilogram. Kierownik oswiadczyt, ze w ciggu
tygodnia wydano 199 zt. Sprawdz, czy kierownik dobrze wykonat polecenie wtasciciela.

SOK: e s
WINOBIONA: ittt e e e
POMAraNCZe: .oooeeeeeeeceeeee ettt
CIasta: e e e
RAZEM: e

Sprawdzenie wyniku: 235 ............. = e,

Odp.:

6. Przedstaw rozwigzanie zadania na drzewkach i zapisz w
kratkach. Pamietaj o kolejnosci wykonywania dziatan.
Zastanow sie kiedy nalezy uzy¢ nawiasow.

a) Od liczby 70 dodaj iloczyn liczb 5 i 6.

b) Od iloczynu liczb 10i 5 odejmij ich sume.

c) Od sumy liczb 40 i 8 odejmij iloraz tych liczb.
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KARTA PRACY 25
PROSTOKATY | KWADRATY

1. Oto zbidr réznych figur geometrycznych — pokoloruj tylko czworokaty.

5%
SR

2. Oto ekierka— za jej pomocg mozemy sprawdzi¢, czy katy czworokatach sg proste.

N
o

BRI A S e A
-

EER R A A A

‘ \ BN \

i

ST

\ Kat prosty zaznaczamy kropka

Kat prosty : :

Za pomocg ekierki sprawdz w modelach czworokagtéw, ktére katy sg proste i zaznacz je.
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3. Sprawdz witasciwosci prostokatow. Odpowiedz na pytanie

lle katéw prostych ma prostokat?

lle bokéw ma prostokat?

Jaka dtugos$¢ majg boki przeciwlegte?

4. Obwdd prostokata to suma dtugosci wszystkich bokéw prostokata.

Zmierz dtugosci wszystkich bokdw i zapisz je, co zauwazytes?

.......

Oblicz obwdd tego prostokata:

1. sposob:

2. sposob:

3. sposdb:

Odp. Obwéd prostokata wynosi cm.

Aby obliczy¢ obwdd prostokata, musze zna¢ dtugos¢ bokow i




5. Olek ma, chce go wypusci¢ na podwoérko, ale musi zbudowaé dla niego zagrode. Oblicz, czy

deska o dtugosci 200 cm wystarczy do zbudowania takiej zagrody.

50 cm

Dane matematyczne: -

a= cm a 40 cm

b= cm 4\ SEE

Obwdd prostokata:

Czy 200 cm deski wystarczy, by zbudowac zagrode?

Odp.

6. Babcia chce obszy¢ koronkg kwadratowgq serwetke do koszyczka wielkanocnego.
Oblicz, ile koronki potrzebuje babcia do obszycia serwetki.

Dane matematyczne: a
a= cm
b= cm 30cm b
whniosek: =
30cm
1. sposdb:

2. sposéb:
Odp. Babcia potrzebuje cm koronki
Aby obliczy¢ obwdd kwadratu, musze zna¢ dtugos¢ boku, bo kwadrat ma wszystkie boki
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Uzupetnij tabelke, dziatania zapisz pod tabelka.

Pokoloruj pola z obwodem kwadratu.

8. Obwadd kwadratu wynosi 16 cm. Oblicz dtugos$¢ boku kwadratu.

Narysuj ten kwadrat.

bok a 3cm 15cm 4cm 6m 8m 10cm 50cm
bok b 7cm 2cm 4cm 3m 8m lcm 50cm
Obwdd
prostokata

b

9. Jakie wymiary moze mie¢ prostokat o obwodzie 20 cm. Zaznacz prawidtowa odpowiedz.
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KARTA PRACY 26
KALENDARZ WIELKANOCNY

1. Wpisz daty. Miesigc oznacz znakiem rzymskim.
Zaznacz kolorem zielonym wielki tydzien, na czerwono Wielkanoc.

..................... kwiecien — IV

pn |wt |$r|cz |pt|s |nd pn |wt | §r |cz |pt |s nd pn |wt | §r |cz |pt |s nd
2. Dzisiaj jest sroda Przedwczoraj byt.....ccceeveveceeiieiinns Jutro bedzie........cccuveenns

Za 20 dni bedzie...uuueeeeeeieeeieeiieiccrrreeee. Za 7 dNni bedzie .veeeeeeieiiieeeeee e

Pojutrze bedzie......ccccceevuvieeeieiicieeee e, WEzoraj byt oo

10 dnitemu byta....cccvvieeeiiiiei 2 tygodnie temu byta ..o

3. Podaj daty niedziel w marcu.

3. Rozwigz zadania korzystajac z kalendarza.

a) Przerwa Swigteczna w szkole rozpoczyna sie w wielki czwartek, a koriczy we wtorek po Wielkanocy.
Zapisz daty i oblicz ile dni trwa przerwa swigteczna.

Poczatek przerwy sSwigtecznej > koniec przerwy swigtecznej

Odp.
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b) Marta wyjechata z rodzicami w wielki pigtek na Wielkanoc do babci. Wrdci za 5 dni.
lle dni w szkole opusci Marta?

5 dni
wyjazd > powrot

c) Urodziny Tomka wypadajg w tym roku w Lany Poniedziatek. Jarek jest od niego starszy
0 2 tygodnie, a Zuzia jest mtodsza o tydziert od Tomka. Wpisz daty urodzin dzieci.

Jarek Tomek Zuzia

d) Tomek uczeszcza na zajecia karate w kazdy wtorek i czwartek. Podczas przerwy
Swigtecznej zajecia nie odbywajg sie. Wpisz daty wszystkich zaje¢ Tomka w marcu.

e) Zuzia uczeszcza na zajecia taneczne w poniedziatki i Srody. Podczas przerwy Swigtecznej
zajecia nie odbywajg sie. Wpisz daty wszystkich zaje¢ Zuzi w kwietniu.

c) Krzy$ rozchorowat sie 7 kwietnia i po 10 dniach wrdcit do szkoty. Zapisz date, kiedy Krzys wrécit do szkoty.

10 dni

poczatek zwolnienia > koniec zwolnienia

Odp.

d) Krzys miat brac trzy razy dziennie przez 10 dni tabletki przeziebienie. W jednym opakowaniu byto 20
tabletek. Czy starczy Krzysiowi jedno opakowanie tabletek? Kiedy mama bedzie musiata dokupi¢ lekarstwa?
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Zadania dodatkowe

Wpisz w brakujgce miejsca:

1doba=..... godziny 1 godzina =............ minut 1 minuta =...........sekund

1 kwadrans = ...... minut 2 kwadranse = ......... minut 3 kwadranse = ......... minut
1 tydzien =...... dni 2 tygodnie = ......ccccueeuee. dni 3 tygodnie =............... dni
31 dni = miesiace:

30 dni = miesigce:

28 lub 29 dni = miesigc:

rok = ....... miesiecy pot roku = ....... miesiecy kwartat= ... miesigce
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KARTA PRACY 27

JAJKO KOLUMBA

Krzysztof Kolumb to stynny zeglarz i podréinik. Po powrocie
z dalekiej wyprawy, wydano przyjecie na jego czes¢. Goscie, zazdrosni o sukcesy

Kolumba, prébowali zakpi¢ z jego odkrycia, twierdzgc, ze przeptyniecie przez
ocean to najprostsza rzecz na Swiecie:

— Ot, kazdy przeciez moze wsig$¢ na statek i pokonac ocean.

Zeglarz poradzit sobie z zawistnikami w nastepujacy sposdb: zadat im zagadke, pozornie niemozliwg
do rozwigzania.

-A umiecie panowie postawi¢ w pionie jajko?

Uczestnicy bankietu rozesmiali sie, traktujac pytanie jako zart. Poczynili kilka préb, ale zadna nie
powiodfa sie.

- Tego sie nie da zrobic¢ — twierdzili pewni swego.

- Niektore problemy okazujg sie proste dopiero po ich rozwigzaniu — odpowiedziat Kolumb i uderzyt
koricem jajka w stot, skorupka pekta, jajko stato. Podréznik dodat:

- Czy jest co$ prostszego od tego, o czym przed chwilag moéwiliscie, ze jest niemozliwe. Kazdy potrafi to
zrobi¢, ale dopiero po tym, kiedy mu pokazano jak. Odkrycie Indii przyszto mi znacznie trudniej, a
przygotowania do niego zajety wiele lat. Kazdy potrafitby to zrobi¢, ale dopiero po tym, jak pokazatem
wszystkim, w jaki sposdb.

Odpowiedz na pytania:

1. Kim byt Krzysztof Kolumb?

2. Jaki kraj odkryt?

3. Jaka zagadke zadat Kolumb? Jak jg rozwigzat?

4. Sprobujcie postawic jajko w pionie inng metoda niz Kolumb (szukaj prostych rozwigzan).

Jajko Kolumba doczekato sie nawet pomnika — stoi on w miescie Sant Antoni de Portmany na lbizie

Jajko Kolumba to rowniez nazwa famigtowki. Jest to uktadanka uwazana za wariant tangramu.



& Otrzymates czesci famigtéwki Jajko Kolumba. Wykonaj polecenia:

= a) Policz wszystkie figury.
* b) Uzupetnij zdanie:

Jajko Kolumba sktada sie z figur: tréjkatéw i figur
o zaokraglonych krawedziach

c) Wskaz figury identyczne. Czy wszystkie figury majg swoje pary?
d) Sprébuj utozy¢ jajko z tych figur (zacznij od trojkatow)
e) Whklej tangram na kartke. Co mozesz powiedzie¢ o tej figurze?

PORTRET JAJKA KOLUMBA:
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KARTA PRACY 28

Wiosna na talerzu

1. Zastanow sie, ktdra z podanych cen nowalijek jest najbardziej prawdopodobna — pokoloruj j3.

satata szczypiorek ogorek rzodkiewka pomidory kietki Czosnek
gtowka peczek 1 szt. peczek 1 rzodkiewki gtowka
opakowanie | 1 opakowanie
1zt | 5zt | 3zt 12 20 | 3zt | 50gr | 4z 5zt 1zt 30zt 4zt 3zt 20zt
7t gr

aE

5

Jogurt Ser satatkowy Stonecznik bagietka sos satatkowy
naturalny tuskany
2zt 3zt 2zt 2zt 5zt 1zt

2.Kamila przygotowuje satatke z nowalijek. Wybrata satate, ogérka i rzodkiewke.

Co moze jeszcze kupié, jesli ma 25 zt na zakupy.

safata + ogorek + rzodkiewka +

3.Mama poprosita Krzysia, by kupit w sklepie produkty na grzanki z mastem czosnkowym i sos

satatkowy. Czy 12 zt starczy Krzysiowi na wszystkie zakupy?
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4. Uczniowie klasy lll podzieleni sg na zespoty czteroosobowe. Kazdy uczen przynidst 7zt.
Zaproponuj liste zakupdéw dla kazdej grupy, aby nie przekroczy¢ budzetu grupy (zebranej
kwoty).

Zebrana kwota

A. Grupa Kasi ma kupi¢ produkty na wiosenng sattke z serem.

B. Grupa Adama chce zrobié satatke i podac do niej grzanki.

C. Grupa Moniki zrobi satatke mtodosci, potrzebuje do niej koniecznie kietkdw rzodkiewki i
pestek stonecznika.
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3.

Jakie produkty wybrataby twoja grupa? lle pieniedzy potrzebujecie? W jakiej wysokosci
musicie ustalié¢ sktadke? Poréwnajcie wasze przewidywania z rzeczywistymi zakupami.
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KARTA PRACY 29
W GORACH

Przeczytaj uwaznie tekst, ktdry napisata Ania. Wykonaj doktadnie kolejne polecenia.

Wtorek 27 maja

Jestem juz na zielonej szkole w Pyzowce. Droga byfa dfuga
i meczaca, ale warto byto, bo tu w goérach jest przepieknie. Wyruszylismy ze
Szczecina wczoraj o godzinie 7.00 rano.

Z okien autokaru podziwialiSmy piekne krajobrazy. Pani opowiadata nam
rozne ciekawostki o mijanych miastach. Zapamietatam niektére z nich: Zielong
Gore, Wroctaw, Krakéw.

Do Krakowa dotarliSmy o godzinie 18.50 i tam tez zatrzymalismy sie na
noc. Spaliémy w schronisku mtodziezowym. Po obiedzie, o 13.00 wyruszyliSmy w
dalszg droge. Do Pyzowki dotarlismy o godzinie 15.00. ByliSmy zauroczeni ta
piekng miejscowoscia.

Wieczorem pani przedstawita nam plan dnia:

pobudka bedzie o godzinie 8.00,

poranne mycie 8.00 — 8.30,

Sniadanie o godzinie 8.30,

czas na zabawy i wycieczki krajoznawcze 9.30 — 14.30,
obiad bedzie 0 14.30,

odpoczynek i zabawy 15.30,

kolacja zostata zaplanowana na godzine 18.15,

a pozniej czas wolny i dyskoteka,

cisza nocna bedzie obowigzywac od godziny 22.00.
Zostaniemy w Pyzéwce 10 dni. Nie moge sie doczekaé jutrzejszego dnia,
pora is¢ spac.

VVVVYVYVYVVY

1. Oblicz jak dtugo trwata podrdéz Ani ze Szczecina do Pyzéwki (bez noclegu).

Szczecin » Krakéw » Pyzéwka
godz. 7.00 godz........ godz.13.00 godz.........
Odp.

2. Do kiedy Ania bedzie na zielonej szkole w Pyzéwce?

v
v




3.Na podstawie tekstu Ani uzupetnij plan dnia

a) f) odpoczynek
b) poranne mycie g)
c) $niadanie h) kolacja
d) i)

j) cisza nocna
e) obiad

4. Zaznacz na zegarach godziny positkéw.

Sniadanie obiad kolacja

5. Zaznacz na mapie

a) na zielono miasto, z ktérego Ania wyjechata na zimowisko

b) na z6tto miasta, ktdre Ania mijata, brakuje dwdch nich, wpisz ich nazwy zgodnie ze
wskazéwkami:

Zielona Gora lezy na pétnoc od Wroctawia,

Krakéw lezy na potudnie od Wroctawia POLNOC

ZACHOD 4—[—» WSCHOD

POLUDNIE

Gdaisk

Rzczecin
[ ]

Bialystok

]
Gniemo -

Warszawa
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6. Uczniowie wybrali sie na wycieczke do Kopalni soli w Wieliczce.
Oblicz dtugos¢ trasy wycieczki z Pyzowki do Wieliczki.

Wieliczka
11km
Kalwaria Zebrzydowska 24 km
9km Mszana Dolna
Rabka
10km
Pyzowka

7. Autokar wyruszyt z Pyzowki o godz. 10.00. Podroéz do Wieliczki trwata 1godzine 10 minut.
Zaznacz godziny na zegarze.

Wyjazd z Pyzéwki Przyjazd do Wieliczki

8. Podczas zwiedzania kopalni soli w Wieliczce nalezy pokona¢ 800 schodéw. Grupa Ani pokonata

juz 300 schodéw. lle schodow pozostato im jeszcze do pokonania.?

Odp.

9. Komnata Kazimierza Wielkiego znajduje sie 64 m pod ziemig. Aby dotrze¢ do kaplicy $w. Kingi

nalezy zejs¢ w dot jeszcze 37m. Na jakiej gtebokosci lezy kaplica sw. Kingi?




ZADANIA DODATKOWE

OGtOSZENIE
Osrodek wypoczynkowy dla dzieci i mtodziezy , Szklana Géra” oferuje 84 miejsca
noclegowe. Zakwaterowanie w pokojach czteroosobowych z fazienka. Na terenie
osrodka udostepniamy basen, sale telewizyjng, sztuczne lodowisko. W programie
pobytu: wycieczki do Wieliczki i na Gubatéwke, kurs nauki jazdy na nartach i na tyzwach .
Zapraszamy na 10 -dniowe zimowiska. Podstawowy koszt pobytu 623zt
(w cenie nie wliczono kurséw narciarskich i tyzwiarskich oraz wycieczek)
Woycieczka do Wieliczki — 47zt
Woycieczka na Gubatowke — 25zt
Kurs narciarski - 65 zt

Kurs tyzwiarski — 33zt

. Oblicz koszt zimowiska z dwoma wycieczkami i kursami nauki jazdy na nartach i tyzwach.

2.lle pokoi jest w osrodku ,,Szklana géra”.

3. Grupa ze Szczecina liczyta 28 chtopcdéw i 24 dziewczynki. lle pokoi zajmie grupa ze Szczecina?
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4.Pozostate pokoje zajeta grupa z Warszawy. lle oséb przyjechato z Warszawy?

HEEEEE

Rozwigzanie:

Odpowiedz

5.Podczas wycieczki na Gubatéwke pani kupita 20 biletéw na kolejke linowg po 8zt. lle otrzyma
reszty z 200zt?

Rozwigzanie:

Odpowiedz

6. Zapisz pytanie i rozwigz zadanie.

W kursie narciarskim brato udziat 48 oséb. Utworzono kilka grup po 60sdb.

lle

Rozwigzanie:

Odpowiedz




7. Uzupetnij nazwy miast i zaznacz temperature na mapie.

9
Bialystok

-4 C
&

Zielona Géra Warszawa

Nl J
Wroclaw

W Szczecinie jest minus 3°C, w Gdarisku 0°C, w Warszawie jest o 2 stopnie mniej niz w Szczecinie, w

Biatymstoku jest dwa razy zimniej niz we Wroctawiu.
Najzimniej jest w

a najcieplej w
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KARTA PRACY 30

Z16z kartke na pot.

Roztdz jg na powstatym zagieciu przy uzyciu linijki narysuj prosta.

Na jednej czesci kartki zréb kleksa.

716z jg na pot.

Roztéz kartke ponownie.

Co jest po obu stronach kartki?

To co powstato to rysunki / punkty symetryczne wzgledem prostej,
bo po ztozeniu pokrywaijg sie.
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Przyktadem takiej symetrii s3 poznanskie koziotki.
Sprawdz.

Samemu tez mozna zrobic¢ symetrie.

1. Narysuj drugg czes¢ motyla.
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2. Utdzcie wykonane pampuchy na dwodch talerzach zgodnie z zasadami
symetrii wzgledem prostej.

O
@ O

oK

3. Utéz na talerzu swojego pampucha. Udekoruj go sosem zgodnie z zasadg
symetrii wzgledem proste;j.
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KARTA PRACY 31

O ILE WIECEJ? O ILE MNIEJ?

1. Oto waga produktoéw surowych i ugotowanych

produkt szklanka makaronu | woreczek kaszy | szklanka ryzu 1 muszelka
muszelki jeczmienne;j makaronowa

SUrowy 70g 100g 190¢g¢ | g

ugotowany | 130g 165¢g 115g¢ | g

a) Oile ciezsza jest szklanka makaronu ugotowanego od szklanki makaronu surowego?

Odpowiedz:

U6z jeszcze inne pytania na podstawie danych z tabelki

b) Oile lzejszy

Odpowiedz:

c) Oile

Odpowiedz:

d)

Odpowiedz:
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2. Andrzej ma w kolekcji 66 muszelek, a Adam - 35.

Oile

Odpowiedz:

lle

Odpowiedz:

3. Ut6z pytania i rozwigz zadania.
Ala ma 6 lat, mama jest od niej starsza o 27 lat. Babcia jest starsza o 25 lat od mamy.

lle lat ma mama?

Odp.

lle lat ma babcia?

Odp.

4. Zosia grata na komputerze kwadrans i 10 minut, a Hania grata 34 minuty, ktéra
dziewczynka dtuzej grata? O ile dtuzej?

Zosia grata minut.
Hania grata minuty.
Roznica:

lle razem minut graty dziewczynki?

Odp.
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KARTA PRACY 32

Nieopodal pewnego miasta mieszkat czterogtowy smok. Byt nie lada tasuchem.
Bardzo lubit stodycze. Codziennie kazda gtowa zjadata 3 torty, Skg cukierkow, 10 tabliczek

czekolady i 2 stoiki kremu orzechowego. Smok bardzo lubit lemoniade - kazda gtowa oprdzniata
codziennie 2 poéttoralitrowe butelki lemoniady. Na wieczor smok czut sie tak ociezaty, ze cztapat
w doline do rzeki, przemierzajac 250 metrow w jednq strone i wypijat naraz 36 litréw wody.
Potem odpoczywat trzy kwadranse i bardzo wolno wracat do swej jaskini.

Zapytacie, jak smok zdobywat swoje takocie, czy do supermarketu chodzit, czy telefonicznie
zamawiat ? Niel Jak to w bajkach bywa mieszkancy miasta musieli dostarcza¢ mu te wszystkie
stodycze. Cukiernicy nie nadazali wypiekaé tortow, w fabryce czekolady brakowato ziarna kakaowca
do wyrobu czekolady i kremu orzechowego, a cukierki i lemoniade sprowadzano
z zagranicy. Ciezki byt los mieszkancéw miasteczka. Az pewnego dnia (...)

1. Oblicz ile toréw w ciagu dnia zjada smok.

2. Oblicz ile cukierkdw, czekolady i kremu orzechowego w ciagu tygodnia zjada smok.

Cukierki:

Krem orzechowy:

Czekolada:

3. Ile litrow lemoniady wpijat smok w ciagu dnia.
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4. Jak dtuga droge pokonywat smok nad rzeke i z powrotem.

5. Ile wody wypijata jedna gtowa, jesli wszystkie wypijaty tyle samo wody?

6. Smok od 19.15 odpoczywat nad rzeka, O ktorej wrocit do swej jaskini, jesli droga powrotna
zajefa mu réwniez trzy kwadranse.

. XKl = » { .
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(..) Az pewnej nocy, kiedy zegar pétnoc wybit, rozlegt sie okrutny ryk, szyby w oknach
sie zatrzesty, zwierzeta na drugi koniec lasu pouciekaty, a z pobliskich drzew wszystkie liscie opadty.
To smok ryczat tak donosnie, a z czterech par oczu tzy litrami leciaty. Rankiem okazato sie, ze wody
w rzece od fez smoczych tyle przybyto, ze powddz miastu zagrozita. Wystraszeni mieszkancy zebrali
sie na rynku i radzi¢ zaczeli, co robi¢? Uzgodniono, ze do smoka i$¢ trzeba, by o powdd ptaczu go
zapytaé. Mitody doktor Zabek osmielit sie zaryzykowaé. Kiedy podszedt do smoczej jamy ujrzat
spuchniete smocze policzki. Domyslit sie, ze smoka bolaty zeby. Doktor Zabek, by zajrzeé do paszczy
smoka potrzebowat 3 dwumetrowych drabin - skorzystat wiec z drabiny strazackiej. Kiedy spojrzat
w uzebienie pierwszej gtowy zobaczyt trzy zeby sprochniate, w paszczy drugiej gtowy
sprochniatych zebow byto o 2 wiecej, w trzeciej - prochnica widoczna byta na tylu zebach, ile
w pierwszej i drugiej paszczy razem, W ostatniej paszczy zepsuty byt tylko jeden zgb. Doktor
przygotowat narzedzia i rozpoczat leczenie. Borowanie jednego zeba zajmowato mu 2 godziny,
wypetnienie jeszcze dodatkowa godzine. Zabek pracowat po 9 godzin dziennie. (...)

7. Jaka wysoko$¢é miata drabina strazacka?

8. Ile zepsutych zebéw miat smok ?

Pierwsza paszcza

Druga paszcza

Trzecia paszcza

Czwarta paszcza

Razem
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9. Ile zebéw w ciagu dnia mégt wyleczy¢ doktor Zabek?

10. Ile dni zajeto doktorowi wyleczenie wszystkich zebow smoka?

11. Doktor zabek rozpoczat leczenie 21 maja. Podaj date zakonczenia leczenia .

(..) Kiedy wreszcie doktor skonczyt prace, zakazat smokowi jes¢ stodycze i pi¢ stodkie
napoje. Polecit mu réwniez codziennie szczotkowal zeby specjalng szczotq do smoczych zebisk.
Smok postuchat doktora Zabka i kazdego dnia rano i wieczorem szczotkowat zeby 30 minut w
kazdej paszczy. Nie zqdat juz od mieszkafcéw zadnych stodyczy, gdyz jesé zaczat liscie i pedy
drzew - codziennie kazda gtowa zjadata 3 kg tych zielonych przysmakéw. Nie gardzit owocami,
ktorych dziennie zjadat 8 kg i warzywami, ktérych zjadat o 12 kg wiecej niz owocéw. Zrezygnowat z
picia stodkiej lemoniady, pit juz tylko wode z rzeki, nad ktorqg chodzit dwa razy dziennie. Czut sie
lekki, jak pidrko, wiec nie cztapat nad rzeke trzy kwadranse. Teraz droga nad rzeke zajmowata mu
zaledwie 10 minut w jedna strone. Nad rzeka spotykat sie z dziecmi i dawat im rady jak dbaé o zeby,
prezentujac swoje piekne zdrowe smocze zebiska. Wkrétce miasteczko to zastyneto z ludzi o
najzdrowszych zebach i nazwe swqg na Zab zmienito. A doktor Zgbek..........

Jak myslisz, jaka nagrode otrzymat?

12. Tle czasu potrzebuje smok, by wyszczotkowaé wszystkie zeby?

13. Ile czasu dziennie poswieca smok na higiene jamy ustnej?

14. Wykorzystujac informacje z bajeczki utéz swoje zadanie. Zapisz je w zeszycie.
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KARTA PRACY 33

Klasowa restauracja

1. Wopiszcie do menu liste potraw przygotowanych w klasie i okreslcie ich cene.

Nazw potrawy

Cena

2. Zapisz, jakie zamowienie ztozyta twoja grupa i oblicz koszt zamowienia.

3. Kto z was zamoéwit najdrozszg, a kto najtanszg potrawe? Oblicz réznice.

Odpowiedz:

4. Zamowienie, ktérej grupy byto najdrozsze, a ktérej najtansze? Oblicz réznice.

Odpowiedz:
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5. Wyszukaj w tekscie potrzebne dane do rozwigzania zadania. Wykonaj obliczenia.
Odpowiedz na pytania

7 czerwca do restauracji zamoéwiono 6 kg pomidorow, 7 kg ogoérkéw, 3kg
gruszek, i 9 owocow granatow i 6 opakowan sataty.

Kilogram pomidoréw kosztowat 6 zi.

Kilogram ogdrkdéw byt od pomidoréw tanszy o 2 zi.

Kilogram gruszek kosztowat tyle co kilogram pomidoréw i ogérkéw razem.

Jeden owoc granatu kosztowat 4 zi.

Opakowanie sataty byto tansze o 1 zt od owocu granatu.

Za 6 dni powtdrzono zamodwienie.

a) lle kosztowaty wszystkie warzywa?

pomidory

ogorki

satata

warzywa razem

Odp.

b)lle kosztowaty owoce ?

Gruszki

Granaty

Owoce razem

Odp.
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c) Co byto drozsze, warzywa czy owoce? O ile?

Odp.

d) Wpisz date kolejnego zamowienia.
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KARTA PRACY 34

BAJKA MATEMATYCZNA Z KUCHNIA W TLE

Krol miat trzy corki Matylde, Kunegunde i Petronele. Najstarsza - Matylda
obchodzita urodziny w széstym miesigcu roku, srednia - Kunegunda - miata
urodziny trzy miesigce pdziniej, a najmtodsza - Petronela , $wietowata swoje
urodziny pierwszego dnia wiosny.

1. Wpisz imiona na wlasciwej kartce z kalendarza. Wpisz stownie nazwy miesiecy.

21.11 03.VI 15. IX

Wszystkie trzy krélewny uwielbiaty lody. Jadty je rano, w potudnie
i wieczorem. Krdlewski kucharz w ciggu dnia przygotowywat 36 gatek
lodow smietankowych. Matylda zjadata w ciggu dnia potowe lodow
przygotowanych w ciggu dnia przez kucharza, po tyle samo rano, w
potudnie i wieczorem. Petronela zjadata po dwie gatki o kazdej porze
dnia. Reszta przypadata Kunegundzie.

o~
I
2. lle gatek lodow zjadata Matylda o kazdej porze dnia? f;g
Pofowa
[ T[]
O kazdej
porze dnia

3. lle galek lodow zjadata Kunegunda o kazdej porze dnia? @

Matylda

Petronela

HEEEN

Kunegunda
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4. Jedna gatka lodow wazy 45 g, wafelek do lodow wazy 4g. lle wazy jedna
porcja lodow Petroneli?

5. Ile wazy dzienna porcja lodow zjadana przez Petronelg? —_— 1 _

Gdy krélewny na panny wyrosty, krol postanowit poszukac¢ dla nich mezow.
Ogtosit wiec turniej rycerski. Rycerze w I$nigcych zbrojach przyjechali na zamek.
Byto ich wielu, zajeli dwa pietra zamku.

Na kazdym pietrze byty dwie komnaty piecioosobowe, trzy komnaty
czteroosobowe, cztery komnaty trzyosobowe i osiem komnat dwuosobowych.

6. 1llu rycerzy przybylo na turniej?

llosé pieter llos¢ komnat | llos¢ rycerzy w pokoju Razem rycerzy

Ogodtem:

7. W ciggu dnia odbywato si¢ pie¢ pojedynkow, w kazdym pojedynku
uczestniczyto dwoch rycerzy. Ile dni trwat turniej rycerski, jesli kazdy z rycerzy
stoczyl jeden pojedynek?




Niestety zaden ze Smiatkdow krélewnom do gustu nie przypadt, a
panny z nudow do kuchni krélewskiej coraz czesciej zagladaty. W
pierwszym dniu turnieju krélewny spedzity w kuchni 15 minut.
Kazdego dnia ich pobyt w kuchni wydtuzat sie o 5 minut.

8. lle czasu spedzity w kuchni panny w ostatnim dniu turnieju?

Przygladaty sie pracy kucharzy: pieciu z nich piekto miesa, o dwdch
wiecej przygotowywato suréwki i satatki owocowe, pozostali z 20
kucharzy przyrzadzali desery, lody i napoje.

9. Ilu kucharzy przygotowywato desery , lody i napoje?

Codziennie przyrzagdzano w kuchni 15 kurczakow - kazdy wazyt 1 kg, 10
kuropatw o wadze poét kg kazda oraz 6 prosiakow o wadze 5 kg kazdy. Do
przygotowania suréwek uzywano 8 kg kapusty, o potowe mniej marchewki, 2 kg
pietruszki i tyle samo cebuli, ponadto 3kg pomidoréw i 5 kg ogdérkéw oraz 5
litrow kwasnej Smietany. Na safatki owocowe zuzyto o 8 kg wiecej owocédw niz
wszystkich warzyw. Do przygotowania lodow i deserow zuzyto 10 kg masta oraz
15 litrow smietanki kremowej, 7 kg roznych serkow i jogurtow, 6 kg cukru i maki
tyle samo ile kapusty i marchewki razem. Krélewny z zaciekawieniem liczyty, ile
produktow uzywajg kucharze. Matylda liczyta ile miesa przygotowano w ciggu
catego turnieju, Kunegunda obliczata, ile warzyw i owocdw codziennie
dostarczano _do kuchni, a Petronela liczyta, ile nabiatu dziennie
potrzebujq kucharze.

10. Obliczenia Matyldy:
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11.0bliczenia Kunegundy:

12.0bliczenia Petroneli

13. Petronela dowiedziata sie, zZe litr smietany wazy 1 kg bez 40 gramow. Pomoz
policzy¢ Petroneli ile wazyta dzienna porcja Smietany uzywana w kuchni.

Turniej sie skoiczyt, a krdlewny mezéw nie wybraty, ale do kuchni coraz czesciej
zagladalty....... (wymysl wstep i zakonczenie bajki)

Wstep:




Zakonczenie:
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KARTA PRACY 35

O ILE WIECEJ? O ILE MNIEJ?

1. Wopiszcie do tabeli imiona cztonkdow grupy. Uzupetnijcie wage produktéw i gotowych
potraw

Imiona ucznidw

Produkty Wyniki pomiaru ciezaru

Szasztyk

Szpadki owocowe

a) lle wazg wszystkie produkty

b) Oblicz réznice miedzy najciezszym a najlzejszym szasztykiem

c) lle wazg wszystkie szasztyki
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d) Oblicz réznice miedzy najciezsza i najlzejszg szpadkg owocowa.

e) lle wazg wszystkie szpadki owocowe?

f) Oblicz réznice miedzy wagg szasztykow, a szpadek owocowych

2. Poréwnajcie wyniki otrzymane w poszczegolnych grupach

a) Oblicz réznice miedzy najciezszym a najlzejszym szasztykiem w klasie.
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